

# 周口“她”力量再添彩

我市3个集体12名个人喜获省三八红旗奖

□记者 王晨

**本报讯** 周口“她”力量再添彩！近日，为表彰先进、树立榜样，进一步引领和激励广大妇女跟党奋进新征程、巾帼建功新时代，为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出新的更大贡献，省总工会、团省委、省妇联、省科协、省社科联、省红十字会决定，授予60个单位、200名同志河南省三八红旗奖。其中，我市共有3个集体喜获河南省三八红旗奖先进集体称号，12名个人喜获河南省三八红旗奖先进个人称号。

据悉，河南和济堂生物科技有限公司、太康县人民医院、西华县自然资源局荣获河南省三八红旗奖先进集体称号。扶沟县人民法院非遗人民法庭庭长、一级法官范娜娜，郸城县第一高级中学高级教师于荟新，鹿邑县妇女联合会党组书记、主席宋振宇等12名女性喜获河南省三八红旗奖先进个人称号。她们中，有以“法治之力”融入“基层之治”的基层法官，有坚守科技创新一线助力农业发展的科研人员，有致力于弘扬中华优秀传统文化的传承和普及的工作人员，她们是新时代周口女性的优秀代表，在平凡的岗位上创造了不凡业绩，书写着出彩人生。

## “白发校长”张鹏程入选省弘扬教育家精神巡回报告团

□记者 张洪涛

**本报讯** 昨日，记者获悉，“80后白发校长”、太康县清集镇二郎庙小学校长张鹏程入选“铸魂强师，奋进有我”河南省弘扬教育家精神巡回报告团，将奔赴我省各地，向广大教育工作者分享自己坚守乡村教育一线的感人故事。

张鹏程虽年仅43岁，但头发已经花白，被网友亲切地称为“白发校长”。2018年担任太康县清集镇二郎庙小学校长以来，他自掏腰包改善办学条件，翻修教学楼、硬化操场、买桌椅板凳、种绿植……如今，学校面貌焕然一新，学生也从最初的27人，发展到现在的300多人。凭借着扎根乡村教育一线，为留守儿童默默奉献的精神，张鹏程先后获得河南省“最美教师”特别奖、河南省教书育人楷模等荣誉称号，用青春汗水书写了教育工作者的初心和使命。

## 风雨中最美的“风景”



9月22日清晨，连绵的秋雨持续不断，在周口市淮阳区弦歌西路，一位环卫工人冒雨清理道路上的垃圾，保障市民安全顺畅通行。风雨中，环卫工人忙碌的身影成为城市最温暖的风景线，守护着城市的整洁与美丽。

记者 刘俊涛 摄

## 项城文创产品“出圈”



9月20日，工作人员向与会嘉宾介绍项城市德高民俗博物馆推出的文创产品。当日，“丰收中原·老家河南”2025河南省赏秋亲子游主题推广活动在周口野生动物世界举行。项城市德高民俗博物馆推出的20多种文创产品和非遗产品吸引了众多游客驻足品尝和咨询。

记者 张志新 通讯员 朱耀廷 摄

## 河南省第十六届戏剧展演获奖名单公布

### 我市两部作品获奖

□记者 黄佳

**本报讯** 近日，河南省文化和旅游厅公布河南省第十六届戏剧展演获奖名单，周口市文化广电和旅游局推荐的两部舞台艺术作品《巾帼英烈》《新·桑园会》获奖。

在县区级院团组中，太康县道情艺术保护传承中心创排的道情戏《巾帼英烈》荣获“河南文华优秀剧目

奖”，该剧演员罗阿丽荣获“河南文华表演一等奖”，曹倩倩、李艳灵获“河南文华表演二等奖”，刘机厂、藏磊刚获“河南文华表演三等奖”。

在民营院团组中，河南虚戈文化传媒有限公司创排的多剧种戏曲《新·桑园会》荣获“河南文华优秀剧目奖”“河南文华音乐创作奖”，该剧演员李峥峥获“河南文华表演一等奖”，黄智慧获“河南文华表演二等奖”。

## 警校联动护平安 上好反诈“第一课”

□记者 王吉城

**本报讯** “同学们，‘足不出户，日赚数百’的兼职刷单信息，背后很可能是陷阱！”近日，一场以真实案例为核心的反诈宣讲在河南科技职业大学校园进行。市公安局城乡一体化示范区分局搬口派出所负责人用大学生身边的高发诈骗类型，为2025级新生上了第一堂反诈教育“第一课”。

当下，许多诈骗人员抓住大学生社会经验浅、防范意识弱的特点，以“高回报”“情感诱惑”等为诱饵，一步步诱导学生落入圈套。不少受害者还因此陷入心力困境。该负责人结合多年办案经验，将“兼职刷单”“游戏账号交易”“冒充客服与公检法”“虚假购物”“裸聊敲诈”“同城约会”等常见诈骗手段及最新的演变形

式，进行深入浅出的剖析。

“天上不会掉馅饼，凡是让你先交钱的，一定要多打个问号！”宣讲中，该负责人强调防范意识的重要性，并给出“防骗指南”：主动下载并启用“国家反诈中心”APP，将其作为守护财产安全的“随身盾牌”；遇到可疑情况，第一时间通过官方渠道核实，或直接拨打110求助。

这场接地气的宣讲让新生深受触动。“之前看到诈骗的广告差点就信了，今天听了案例才知道有多危险！”一名大一新生告诉记者，今后会提高警惕，自觉抵制诱惑。

“此次警校联动反诈宣讲是‘平安校园’建设重要举措。学校将创新安全教育形式，通过丰富多彩的活动为学生普及安全知识，助力新生安心开启大学生涯。”该校相关负责人表示。